



OBECNÍ ZPRAVODAJ LAŽIŠTĚ VÁNOCE 2023

Vážení spoluobčané,

blíží se závěr roku, který pro většinu z nás nebyl jednoduchý, a vyhlídky na ten nový nejsou nejrůžovější. Už si člověk ani nevzpomene, kdy slyšel v médiích, či si někde přečetl, něco pozitivního. Lidé propadají v beznaděj, žijí v nejistotě a se strachem vyhlíží, co je čeká. Vláda schválila konsolidační balíček, což je samozřejmě správné pro udržitelnost veřejných financí, ale jeho dopad na jednotlivé příjmové skupiny není spravedlivý. Schválené daňové změny se dotknou prakticky všech, kdo v Česku žijí nebo podnikají. Zaměstnance zasáhnou hlavně zrušené slevy na daních a nový odvod na nemocenské pojištění ve výši 0,6 % jejich hrubého příjmu. Podnikatelům vzroste vyměřovací základ. Daň nemovitostí vzroste na dvojnásobek a zvýší se i spotřební daň na alkohol a cigarety. Na nízkopříjmovou skupinu bude mít konsolidační balíček dopad do 5 %. Například rodina, kde jeden rodič má příjem mezi 40 až 50 tisíc Kč měsíčně a druhý rodič je na mateřské dovolené s dětmi a nedosahuje příjmu 68.000,-- Kč ročně, přijde za rok o bezmála 63 tisíc korun, to je o 10,5 %! Naopak zaměstnanec s příjmem od 125 do 175 tisíc korun měsíčně přijde za rok o 5 %! Konsolidační balíček je nastaven tak, že nejvíce jej pocítí středně příjmoví zaměstnanci s malými dětmi. Kdyby byl dopad konsolidačního balíčku odstupňován podle měsíčního výdělku, například do 30 tisíc korun úplné minimum či 0 %, do 50 tisíc korun 5 %, do 100 tisíc 7,5 % nad 100 tisíc 12 %, tak asi neřekne nikdo nic. Ale zatížit nejvíce rodiny s dětmi a vše zacílit na středně příjmovou skupinu je nehorázné. Když se pak z médií dozvíte, že vláda schválila na udržení a rozvoj českého nadzvukového letectva 215,8 miliardy korun, to už je do nebe volající.

Když si potom přečtete, že na příspěvek na bydlení má nárok člověk vydělávající 166.666,-- Kč měsíčně. Myslíte si, že vás šálí zrak, ne opak je pravdou. Osoba samostatně výdělečně činná (OSVČ) si může v paušálním režimu vydělat až 2 miliony korun za rok (2.000.000,-- Kč : 12 = 166.666,-- Kč). Jenže je na něho pohlíženo, že si vydělává jen 18.900,-- Kč. Když si tato osoba

dojde požádat o příspěvek a doloží, že má měsíční náklady na bydlení například ve výši 18 tisíc korun, má nárok na příspěvek ve výši 13.700,-- Kč/měsíc. Na rozdíl od toho rodiny, kde jsou oba rodiče zaměstnaní za minimální mzdu, dosáhnou mnohdy na minimální výši příspěvku nebo nedostanou nic!

Česká ekonomika ztratila dech a ujíždí jí vlak, řekl zástupce průmyslu. Česká ekonomika se jako jediná v Evropské unii nedokázala vrátit na předpandemickou úroveň. A to si myslím, že nehorší rok jí teprve čeká, protože Energetický regulační úřad plánuje zvýšit regulovanou část elektřiny a domácnosti tak od ledna čeká skokové zdražení energií. Regulovaná složka elektřiny tvoří u domácností asi 40 procent konečné ceny, u plynu je její podíl kolem 20 procent. U velkých odběratelů je podíl regulované složky elektřiny na konečné ceně nižší. Regulovaná část elektřiny dle návrhu ERÚ by se měla od nového roku zvýšit o 65,7 % (v průměru o 1.408,-- Kč/MWh) a u plynu o 38,8 % (v průměru o 125,-- Kč/MWh). Velkým odběratelům v hladině vysokého napětí by měla regulovaná část elektřiny vzrůst o 113 % a na hladině velmi vysokého napětí o 190 %! To mě přijde jako ekonomická sebevražda. České firmy již nyní mají nejdražší energie s porovnáním s okolními státy a stát jim pomůže k udržení jejich provozů zdražením?! To je absolutní stopka hutního, sklářského a dalšího energeticky náročného průmyslu. Třinecké železářny vyčíslily na příští rok navýšení nákladů z důvodu růstu regulované části elektřiny a znovuzavedení poplatku za obnovitelné zdroje na 600 milionů korun. Například v sousedním Německu firmy příspěvek na obnovitelné zdroje neplatí, hradí se ze státního rozpočtu. Výrobci stavebních materiálů mají propad odbytu o 50 % a zavírají své továrny. Zatím se snaží své zaměstnance za každou cenu udržet a neposílat je na Úřad práce. Dle sdělení jednoho ředitele výrobce cihel s nimi nikdo z vládních činitelů vzniklou situaci neřeší a neví, zda by se něco zlepšilo, kdyby svých 600 zaměstnanců poslal na Úřad práce, což udělat nechtějí! Jestli vláda okamžitě nezačne činit kroky k tomu, aby

Pokračování ze strany 1

se snížily vstupní náklady našich firem a byly tak schopné konkurovat zahraničním firmám, své provozy zavřou a lidé skončí bez práce. Až si přijde pár set tisíc lidí zažádat o podporu v nezaměstnanosti a sociální dávky, celý systém se zhroutl jako domeček z karet! Doufáme, že se někdo nahoře konečně probudí, protože moc času na restart české ekonomiky nezbývá!

Máme tu advent a rok se blíží ke svému konci. Přichází čas k zamýšlení, co nám ten letošní přinesl, co jsme prožili a co bychom si slibovali od toho nového. Oprostěte se od všech negativ, která se na nás poslední dobou valí ze všech stran, prožijte ten vánoční

čas v kruhu rodinném se svými nejbližšími, zavzpomínejte na ty, kteří vás opustili a jejich místo u štedrovečerního stolu zůstalo prázdné. Najděte si čas i na nějaký kulturní zážitek, myslím si, že je z čeho vybírat J.

Na závěr bych vám chtěl popřát, za sebe a obecní zastupitelstvo, krásné prožití svátků vánočních a do nového roku 2024 hodně pohody, šťastné náhody, žádné nehody, legrační příhody, důležité dohody a další výhody!

Jan Pěsta, starosta obce

Vánoce všude!

V televizi, na billboardech, v supermarketech (tam už od října nebo listopadu), v kostelích, v ulicích, na náměstích, na limonádách ...

Z mnohých stran zaznívají koledy už také od konce listopadu, i když by měly zaznít až na Štědrý večer – ale to možná pro mnohé Vánoce v tu chvíli končí, místo aby začínaly.

Někteří lidé raději Vánoce slavit ani nechtějí. Ty důvody mohou být od těch malicherných až po opravdu vážné, jako je ztráta milované osoby, nejistota pramenící z nemoci, z tíživé sociální a ekonomické situace, zlé vzpomínky atd. Na vlně Vánoc se veze reklama, obchodníci ... Naše Vánoce se tak mění v karikaturu Vánoc původních.

Co jsou tedy Vánoce doopravdy, co vlastně o Vánocích slavíme? Vánoce jsou dobrou zprávou, že se Bůh v Ježíši Kristu chtěl ztotožnit s lidmi. Nnarodil se do žádné idyly. První vánoční vůně se nelinula z vonných svící, františků, purpury, cukroví apod., ale byl to spíše zápach trusu ustájeného dobytka a zatluchlé slámy.

Mocný Bůh přišel jako bezmocné dítě, nechal se uložít skoro nahý v chudých jeslích. Ne ve vyřezávané kolíbce, nebo dřevěném krmelci, ale v kamenném žlabu. To vše proto, abychom uvěřili, že nás neohrožuje, nevykořisťuje, že nechce nic pro sebe. To vše proto, abychom uvěřili, že má s námi dobré úmysly

a plány. To vše proto, abychom uvěřili, že zná důvěrně naše životní podmínky, že nám rozumí, záleží mu na nás a má nás tak rád, že za nás vyměnil i nebeskou slávu...

Nebojme se ho proto pozvat i do svého života! On chce být s námi v každé naší idyle i neidyle. V tom spočívají opravdové Vánoce, které vám všem přeji a vyprošuji.

P. Karel Falář, lazištský kaplan

Vánoční bohoslužby v Lažištském kostele sv. Mikuláše:

23. 12. 2023 v 18:00 hod oslavíme 4. adventní neděli

24. 12. 2023 ve 22:00 hod bude slavná „půlnoční“ mše svatá

25. 12. 2023 v 9:30 hod oslavíme Boží Hod, slavnost Narození Páně

31. 12. 2023 v 9:30 hod poděkujeme za uplynulý rok

1. 1. 2024 v 9:30 hod spolu s Ježíšovou Matkou Marií přivítáme nový rok

7. 1. 2024 v 9:30 hod se rozloučíme s Vánoce

Žádosti o dotace na rok 2022 a 2023 podané za místní spolky a podnikatele

Žádost o dotaci podaná za Sbor dobrovolných hasičů Lažiště:

1) Nové vybavení hasičské klubovny:

Z dotace z Programu rozvoje venkova v rámci MAS Malenice probíhá realizace akce „Nové vybavení hasičské klubovny“. Akce je podpořena 80 % dotací ze Státního zemědělského intervenčního fondu a měla by být dokončena do 31. ledna 2024. Předmětem akce je pořízení skříní, vitríny na hasičský prapor, regály na uložení plachet na stan, kancelářského stolu, notebooku včetně laserové tiskárny, nůžkového stanu a dodávka kuchyň-



ského koutu včetně sporáku a lednice. Celkové výdaje akce se budou pohybovat okolo 266.563,- Kč, maximální výše dotace bude činit 213.250,- Kč a realizace tohoto projektu sbor vyjde cca na 53.313,- Kč. Realizace této akce si vyžádala další náklady, které byly nezbytné proto, aby finální výsledek byl smysluplný. Tyto náklady nešly zahrnout jako uznatelné do dotace MAS. Bylo zapotřebí udělat novou elektroinstalaci, vodovodní a kanalizační připojení, nové omítky, položit novou podlahovou krytinu a pořídit nové zárubňové dveře. Vícenáklady uhradí obec ze svého rozpočtu.



Žádost o dotaci podaná za místního podnikatele:

2) Udržení provozu venkovské prodejny v Lažištích:

Dne 16. listopadu 2023 byla podána závěrečná zpráva o realizaci akce „Udržení provozu venkovské prodejny v Lažištích“. Byla tím vyúčtována dotace ve výši 97.500,- Kč z programu „Podpora venkovských prodejen v Jihočeském kraji Obchůdek 2021+ II. výzva ve spolupráci s MPO“, která byla administrována Jihočeským krajem. Celkové náklady akce vyšly na více než 185.000,- Kč. V rámci akce byl pořízen software a hardware skladovacího programu, čtečky čárových kódů a dále byly z dotace hrazeny platby vodného, stočného, elektrické energie, nákladů na vytápění, internetové připojení a náklady za odměny na dohody o provedení práce.



Dotační přehled

1) Energetická koncepce obce Lažiště:

Dne 24. října 2023 bylo provedeno finanční vypořádání dotace ve výši 396.000,- Kč z Ministerstva průmyslu a obchodu ČR, kterou jsme čerpali na zpracování Místní energetické koncepce obce Lažiště. Tato koncepce bude pro obec v dalších letech stěžejní pro směřování obce k větší míře soběstačnosti a nezávislosti na dodávkách energií od energetických společností. Bude i nezbytnou přílohou pro budoucí podání žádostí o dotace, jejichž cílem budou priority úspory energií ve veřejných budovách a budování obnovitelných zdrojů.



Pokračování ze strany 3

Dotační přehled

2) Tepelné čerpadlo a fotovoltaika v objektu MŠ Lažiště:

Dne 2. října 2023 nám přišla informace o schválení naší žádosti o dotaci na Ministerstvo životního prostředí ČR do opatření „Výstavba a rekonstrukce obnovitelných zdrojů energie pro veřejné budovy“ na akci „Tepelné čerpadlo a fotovoltaika v objektu MŠ Lažiště“. Celková výše schválené dotace činí 2.761.109,39 Kč z toho evropská část 2.756.415,50 Kč a 4.693,89 Kč půjde ze státního rozpočtu. Dne 6. listopadu 2023 jsem podal žádost na společnost EG.D, a.s. na souhlas o umístění výroby na objektu mateřské školy. Na základě této žádosti přišla následně k podpisu smlouva o připojení zařízení pro výrobu a odběr elektřiny, která byla podepsána dne 20. listopadu 2023. V závislosti na instalovaném výkonu 37,35 KW, jakou bude mít fotovoltaická elektrárna, musíme navýšit hodnotu hlavního jističe z 3x25 A na 3x63 A. Toto navýšení je zpoplatněno částkou 23.940,-- Kč. Obec má zároveň touto smlouvou rezervované připojení FVE s platností jednoho roku s možností dalšího prodloužení. Ještě řešíme, zda před samotnou instalací FVE nezrekonstruovat střechu mateřské školy, to bude rozhodující pro zahájení zadávacího řízení a následnou realizaci akce, na kterou máme čas do konce roku 2029.



3) Fotovoltaika, tepelné čerpadlo a MaR v objektu OÚ a KD č.p. 24, Lažiště:

Mínulém vydání Obecního zpravodaje jsem vás informoval o tom, že žádosti o dotaci na Ministerstvo životního prostředí ČR do stejného opatření „Výstavba a rekonstrukce obnovitelných zdrojů energie pro veřejné budovy“ na akci „Fotovoltaika, tepelné čerpadlo a MaR v objektu OÚ a KD č.p. 24, Lažiště“, je ve fázi hodnocení. To se do dnešního dne nezměnilo. Nicméně na nic nečekáme a činíme kroky k připravenosti akce k samotné realizaci. Stejně jako u předchozí akce jsem dne 6. listopadu 2023 podal žádost na společnost EG.D, a.s. na souhlas o umístění výroby na objektu kulturního domu. Na základě této žádosti přišla následně k podpisu smlouva o připojení zařízení pro výrobu a odběr elektřiny, která byla podepsána dne 22. listopadu

2023. V závislosti na instalovaném výkonu 20,25 KW, jakou bude mít fotovoltaická elektrárna, musíme navýšit hodnotu hlavního jističe z 3x25 A na 3x32 A. Toto navýšení je zpoplatněno částkou 5.040,-- Kč. Obec má zároveň touto smlouvou rezervované připojení FVE s platností jednoho roku s možností dalšího prodloužení. Protože je objekt obecního úřadu a kulturního domu v památkové zóně, musíme mít před realizací akce vydané závazné stanovisko Městského úřadu Prachatice. Vydání potřebného závazného stanoviska řeším již od jara letošního roku a to s pracovníkem oddělení památkové péče z Městského úřadu Prachatice, tak i s pracovníkem Národního památkového ústavu České Budějovice. Proběhla prohlídka na místě samém a následně mi přišla odpověď, že z důvodu pohledově odcloněného navrženého umístění se teoreticky jedná o tolerovatelné umístění FVE. Pro případnou tolerovatelnost v centrální části území bude však potřeba zohlednit optické utlumení technologie a to buď použitím FVE panelů v barvě blízké krytině nebo vizuálně minimalizovanou FVE folií. Na základě tohoto sdělení řeším s výrobcí panelů jednak cenu panelu FVE v jiné barvě než černé a pak také jeho účinnost, což jsou pro nás jako pro investora zásadní otázky. Abychom jednak z finančního hlediska měli na pořízení těchto panelů a za další, aby účinnost byla srovnatelná s klasickou technologií. V kontaktu jsem byl i s firmou, která se účastnila veletrhu ISH 2023 ve Frankfurtu nad Mohanem, který je zaměřen na řešení pro udržitelnou budoucnost a vystavují tam i výrobci komponentů pro FVE. Touto cestou se mi dostaly informace, které mne naprosto šokovaly. Cena FVE panelu v jiné barvě než černé je 7x vyšší než u klasického černého a navíc jeho účinnost je o více než 70 % nižší! Takže realizovat tuto akci v těchto parametrech je naprostý nesmysl. Dne 9. listopadu 2023 jsem poslal žádost o vydání závazného stanoviska na Městský úřad Prachatice s tím, že pro instalaci FVE na střeše kulturního domu budou použity klasické černé panely. Tak se nechme překvapit, jaká nám přijde odpověď.



4) Veřejné prostranství na návsi na parc. č. 1281/1 a 1281/11 k.ú. Lažiště:

Dne 9. listopadu 2023 jsem se zúčastnil semináře pro žadatele z Integrovaného regionálního operačního programu na zelenou infrastrukturu ve veřejném prostranství měst a obcí, revitalizace a modernizace veřejných prostranství 64., 73. a 77 výzva. Seminář se konal v Jihočeském vědeckém parku a pořádalo ho Centrum pro regionální rozvoj České republiky. Jak už bylo vidět při vstupu do přednáškového sálu, zájem z řad místních samospráv o toto téma byl enormní, protože byla překročena jeho kapacita. Jako hlavními řečníky byli zaměstnanci Územního odboru IROP pro Jihočeský kraj a dále zde byla pracovnice Agentury ochrany přírody a krajiny ČR. Mě nejvíce zajímaly informace o 73. výzvě IROP určené pro žadatele na území místních akčních skupin. Dozvěděl jsem se důležité detaily k podání žádosti o dotaci včetně povinných příloh. Příjem žádostí měla vyhlásit místní MAS, v našem případě MAS Šumavsko, začátkem příštího roku a výše dotace byla luxusních 95 %. Projekt na podání žádosti o dotaci máme zpracován, jen stačilo aktualizovat rozpočet akce. Odjížděl jsem z toho semináře s dobrým pocitem, že budeme mít tu možnost zvelebit střed naší krásné obce. Nicméně z tohoto semináře jsem, shodou okolností, hned přejížděl na setkání starostů, kterou pořádala MAS Šumavsko v pohostinství v Malenicích. Zde byly prezentovány informace o výzvách, které bude MAS Šumavsko vypisovat v následujících letech a o výzvě 73. z IROP nepadla ani zmínka. Vzněl jsem tedy dotaz, jestli se uvažuje o vypsání této konkrétní výzvy a bylo mi sděleno, že nikoliv. Rada MAS rozhodla, že tato výzva vypsána nebude a její alokace bude přesunuta na podporu sborů dobrovolných hasičů a to konkrétně na výstavbu hasičské zbrojnice v Buku a rekonstrukci hasičské zbrojnice v Čepřovicích a to



za souhrnnou částku 20 milionů Kč. Z této informace mi není dobře ještě dnes. Proč potřebuje SDH Buk hasičskou zbrojnicu za takovouto sumu, když nejezdí na žádné výjezdy a 1x do roka se zúčastní okrskové soutěže v požárním sportu a tím to hasne. Těchto 20 milionů Kč, kdyby bylo použito do 73. výzvy IROP a stanovila by se maximální výše dotace 1 milion Kč na žadatele, tak si 20 obcí mohlo zvelebit svá veřejná prostranství a to za 5 % svých finančních zdrojů! Líto mi je občanů, kterých se to přímo dotýká. Můžu vám slíbit, že ve svém úsilí nepolevíme a budeme dále shánět dotační možnosti, abychom zvelebili střed naší obce tak, jak máme naprojektováno. Až pojedete přes Buk nebo Čepřovice okolo hasičské zbrojnice, tak se můžete na chvíli zastavit a říct si „tady je ta naše náves“.

5) Rekonstrukce budovy hasičské zbrojnice:

V minulém vydání jsem vás informoval o přípravě projektu na celkovou rekonstrukci budovy hasičské zbrojnice, která by řešila rekonstrukci střechy, výplní otvorů, topného systému, instalaci FVE a tepelného čerpadla a že vše stojí na tom, zda bude akce v režimu „de minimis“ nebo ne. Do dnešního dne nám nebyl nikdo schopný říci, jestli tento konkrétní záměr spadne do tohoto režimu nebo ne. Bez toho, abychom s jistotou věděli, že tento projekt bude mimo režim „de minimis“, se nemůžeme pustit do dalších příprav. Jen projektová dokumentace se všemi posudky a vyjádřeními vyjde na 400.000,-- Kč a aby vše skončilo tím, že obec nebude mít na 50 % spoluúčast, která hrozí, když projekt bude realizován v režimu „de minimis“ a projektová dokumentace se založí do skříně, si nemůžeme dovolit. Uvidíme, jak se vše bude vyvíjet dále. Jasně je, že v rámci zehřívání státního rozpočtu, bude dotačních příležitostí čím dál tím méně.



Hospodaření v obecních lesích a údržba veřejné zeleně

V letošním roce jsme provedli výsadbu 12.070 ks, která proběhla v převážně v lesním porostu Voletín. S touto výsadbou a dalšími lesnickými pracemi nám pomáhá firma Petra Picka P&S Forest s.r.o. ze Svaté Maří. Cena sazenic byla 99.468,-- Kč a samotná výsadba činila 95.614,-- Kč. V podzimním období jsme provedli namazání stromků proti okusu. Po celý rok pod vedením místostarosty obce pana Karla Vávry vyrábíme palivové

dřevo. Momentální tržní cena 1 PRM štípaného měkkého dřeva se pohybuje od 1.300,-- Kč po 1.400,-- Kč. Proto jsme rozhodli, že i v příštím roce ponecháme cenu palivového dřeva na stejné úrovni jako letos a to 1.200,-- Kč/PRM.

Dne 9. října 2023 jsme z Ministerstva zemědělství ČR prostřednictvím Jihočeského kraje dostali dotaci ve výši 97.200,-- Kč na obnovu a zajištění výchovy lesních porostů do 40 let věku.

Pokračování ze strany 5

Hospodaření v obecních lesích a údržba veřejné zeleně

Ze stejného zdroje a na stejný účel ještě obdržíme dotaci ve výši 17.600,- Kč.

V létě nám provedla paní Radmila Lebedová z Uhřic ošetření napadených lip na návsi. Většina lip by se měla zachránit, jedna však odumřela. Aby celistvost lipové aleje zůstala zachována, rozhodli jsme se o výsadbu nové vzrostlé lípy. Samotné ošetření vyšlo na 6.515,- Kč a výsadba nové lípy na 22.844,- Kč. Na podzim nám ještě paní Lebedová vysadila nový vánoční stromeček,



který chceme v budoucnu využívat pro slavnostní rozsvícení vánočního stromu.

V letním období provedli naši zaměstnanci obnovu nátěrů herních prvků a to na dětském hřišti, v mateřské škole a na Nových bytovkách. Na nátěr jsme použili originální barvy od dodavatele herních prvků firmy Mirakulum s.r.o. Od této firmy jsme zároveň objednali náhradní díly na opravy poškozených herních prvků.



Setkání starostů s vedením Jihočeského kraje

Dne 10. října jsem se účastnil setkání starostů obce se zástupci Jihočeského kraje v čele s hejtmanem MUDr. Martinem Kubou, které se konalo v Národním domě v Prachaticích. Cílem setkání bylo představení aktuálních informací ze strany vedení kraje, které se týkají místních samospráv a jejich okolí. Pan hejtman seznámil přítomné s velkými infrastrukturními projekty a s aktualitami ohledně Krajského investičního fondu a dotační politiky kraje na rok 2024. Dále poskytl informace v oblasti životního prostředí, územního plánování a celkového rozvoje Jihočeského

kraje. Zmínil se i provozu letiště a plánech Jihočeského kraje, jakým směrem se bude letiště dále rozvíjet. Jihočeský kraj má rozpočtové příjmy ve výši přes 8 miliard Kč, z toho jen na zajištění dopravní obslužnosti svého území, zaplatí dopravcům kompenzaci ve výši 2 miliard Kč! Součástí setkání byla rovněž společná diskuse.

Dne 30. listopadu 2023 se konal online webinář Krajské dotace. Platilo po všechny roky zpětně, že nejlepší dotační příležitost pro obce byl Program obnovy venkova Jihočeského kraje. Dalo

se žádat o 60 % dotaci ve výši až 300.000,-- Kč, kterou pak Rada Jihočeského kraje obcím upravila dle finančního převisu žádostí. Obce si však mohly naplánovat dopředu záměr jak investiční nebo neinvestiční dle priorit, co zrovna bylo na jejich území nutné či prioritní udělat a z této krajské dotace vždy dosáhly kýženého výsledku. Alokace finančních prostředků v Programu obnovy venkova Jihočeského kraje se každým rokem navyšovala až na rekordních 300 milionů Kč, ale ani tato rekordní alokace neuspokojila všechny podané žádosti o dotace. Pro letošní rok byl velmi zúžen účel použití dotace, proto jsme v letošním roce žádost vůbec poprvé nepodali. Pro příští rok plánuje Jihočeský kraj vypsat výzvu do POV JčK s alokací 45 milionů Kč, což představuje 15 % alokace z let minulých. Aby si obce žádaly o dotaci

ve výši desítek tisíc Kč, je nesmysl. Co by se při dnešních cenách za to dalo asi pořídít? A k tomu ještě připočítat stále se zvyšující administrativní zátěž na podání a následné vyúčtování. Jihočeský kraj pro rok 2024 počítá s celkovou alokací v 18. dotačních programech ve výši 331.800.000,-- Kč. To je téměř stejný finanční objem, který byl dříve alokován jen v POV JčK! Dotačních příležitostí bude ubývat a obec si bude muset v mnoha záležitostech poradit sama. To znamená, nejdříve nešetřit finanční prostředky, jestli bude z čeho, a pak něco zrealizovat. Máme štěstí, že se nám za dobu, co jsme ve vedení obce, podařilo zrekonstruovat a zateplit většinu obecních budov, takže další jejich provoz a údržba by neměly být tak ekonomicky náročné.



Zvýšení dopravní bezpečnosti

Pro zvýšení dopravní bezpečnosti v naší obci jsme nechali nainstalovat dopravní zrcadla a to u místního obchodu a u domu Lažiště č.p. 36. Dále pracujeme na vyřešení křižovatky na Nových bytovkách, kdy v současné době vozidlo jedoucí z Lažiště na Drslavice musí dát na této křižovatce přednost zprava, což možná ne úplně všem účastníkům silničního provozu dojde! Problém je v tom, že jde o křížení dvou místních komunikací a zatím jedinou možnou variantou je označení hlavní silnice 2 ks dopravních značek a vedlejší 1 ks značkou „Dej přednost v jízdě“. Možná si řeknete, tak nekecejte a dejte je tam, ale problémem je v umístění právě těch 2 ks značek „Hlavní silnice“, ty musí dle zákona být umístěny do 25 metrů od křižovatky. V ulici „U Zachů“ je problém se šířkou komunikace a od Drslavic vychází 25 metrů do zpevněné plochy před hasičskou zbrojnicí, což je blbost zde značku umístit. Momentálně pan Miroslav Mráz z firmy Reno Šumava stavby s.r.o. vymýšlí, jak tuto záležitost co možná nejlépe vyřešit.



Pokračování ze strany 7

Zvýšení dopravní bezpečnosti



Využití vodní plochy poldru

Obci byla doručena žádost pana Vlastimila Brožka a Jana Žáka na možnost pronájmu vodní plochy protipovodňového poldru. Žadatelé navrhovali platit za pronájem poldru roční nájemné ve výši 50.000,- Kč a jako hmotný bonus by do každé domácnosti dali vánočního kapra běžné tržní velikosti zdarma, kterého by vydali v době obvyklé pro prodej vánočních ryb přímo v naší obci. Poldr chtěli využít pro sportovní rybolov „chyt a pust“. Za tímto účelem měli v úmyslu pořídit trofejní ryby, aby rybaření bylo na této vodní ploše, co možná nejatraktivnější. Aby mohli provozovat svou činnost, museli by u poldru umístit nějakou stavební buňku nebo maringotku a samozřejmě mobilní toaletu. Kdyby tyto zařízení byly umístěny jen tak, určitě by to v krajině nepůsobilo dobrým dojmem. Šlo by určitě udělat opatření, aby to nekazilo krajinný ráz (např. otlouct dřevem). Rybáři by obci přinesli i další možnosti pro místní podnikatele, jako pohostinství, ubytování, obchod... Samozřejmě, že by pronajmutí vodní plochy přineslo i nějaké mínusy – zákaz zimního bruslení (důvodem je provzdušňování vody a zimní klidový režim ryb), sání vody (to by se dalo vyřešit z koupaliště a samozřejmě by se nevztahovalo v případě požáru). Na posledním zasedání zastupitelstva rozhodnutí o tom, zda uvažovat o pronajmutí či nikoliv, skončilo patem – hlasování 4 pro a 4 proti. Rozhodlo se, že obejdou všechny občany obce, kteří mají voličské právo a zeptám se jich

na názor a na základě těchto dat dále rozhodneme, jak v této věci pokračovat nebo ji ukončit. Od pár lidí jsem se dozvěděl, že další dotazníkové šetření vzniká na poště, kde dotázaným byly poskytovány zkrácené negativní informace. Na základě těch bych se i já samozřejmě vyjádřil, že nic takového tady nechci. Hrozilo to, že když bychom potom dali vedle sebe tyto dvě dotazníkové šetření, mohl někdo odpovědět „ANO“ i „NE“. Proto jsem od dalšího šetření upustil. Navrhoval bych, aby se daly dohromady plusy a mínusy, které si odsouhlasíme a vyhlásit místní referendum, ve kterém si občané budou moci tajně rozhodnout, co vlastně chtějí a podle toho zastupitelstvo rozhodne.



Svatohubertská mše

Dne 28.10. uspořádal Myslivecký spolek Stráž Lažiště Svatohubertskou mši svatou k šedesátému výročí založení místního mysliveckého sdružení (spolku), konanou v obci Lažiště u Prachatic. Vše se odvíjelo od počasí, byla připravena mokrá a suchá varianta. Mokrá varianta spočívala v tom, že by mše byla sloužena v místním kostele svatého Mikoláše. Naštěstí k této variantě nedošlo a mše tak mohla být sloužena na návsi před kostelem. Očekávali

jsme, že by se mohlo zúčastnit velké množství lidí ať již z řad myslivců nebo i nemyslivecké veřejnosti, protože takováto akce na našem okrese dlouho nebyla. Udělali jsme i velkou propagaci, ať již v regionálním tisku a televizi, ale hlavně na sociálních sítích, což je dnes velmi důležité. Již zmiňovanou sobotu měli členové místního MS od rána co dělat, aby vše bylo připravené k důstojnému průběhu celé akce. Celé dopoledne někteří myslivci stavěli stany pro trubače, zpěváky a vikáře sloužící tuto mši. K tomu výzdoba návsi, koňského povozu, který vezl jelena a nošení a stavění

lavic na návsi před kostelem. Zbytek myslivců připravoval tombole na večerní hubertskou zábavu. MS Lažiště je pověstný svými mysliveckými plesy, ale hubertskou zábavu v tomto termínu pořádali poprvé. Mikrofony na návsi přišli ozvučit muzikanti z kapely Pěčnovanka (která hrála na večerní zábavě), za což jí patří velký dík. Před polednem se členové MS rozcházeli s tím, že se sejdou již řádně ustrojeni okolo 13.30. Ve 14.00 kdy se začali přítomní myslivci a hosté přesouvat k hasičské zbrojnici, kde byl začátek průvodu, již bylo vidět, že účast na této akci bude hojná. Ve 14.30 přijeli koně s povozem, na který myslivci uložili uloveného jelena, zajíce a bažanta královského. Průvod mohl vyrazit na cestu obcí od již zmiňované zbrojnice na návěs před kostel. V průvodu společně s místními myslivci šli pozvaní členové řádu svatého Huberta, jihočeští trubáci, členové chrámového pěveckého sboru Bohuslav z Lišova, členové místního hasičského spolku se svým praporem, zástupci sousedních MS, psůvodi a myslivecká i nemyslivecká veřejnost. První v průvodu šli tři mladí členové místního spolku s úplně novým mysliveckým praporem, na který společně s mysliveckými uniformami přispěla MAS Šumavsko, za což patří velké poděkování pracovníkům této organizace za velice vstřícné jednání. Jak uvidíte na fotkách, tak tento prapor se opravdu povedl. Za jeho zhotovení bych rád poděkoval řádovým sestrám z firmy Paramento s.r.o., které ho šily ručně. Cestou ke kostelu průvod dvakrát zastavil, trubáci zatroubili fanfáry a při otočení se na průvod jsme nevěřícně koukali, kolik se sešlo na tuto slavnostní událost lidí. Odhadovali jsme okolo pěti set. Před třetí hodinou průvod dorazil na návěs před kostel a na závěr přijel koňský povoz se zvěří. Po vyložení zvěře před oltář mohla začít zmiňovaná mše svatá, kterou sloužil prachatický vikář Petr Plášil. Celou mši svatou doprovázeli již zmiňovaní jihočeští trubáci, mimochodem čerství mistři Evropy v kategorii Es a vicemistři Evropy v kategorii B z německého Suhlu, kde se konalo mistrovství Evropy mysliveckých trubců, pod vedením Roberta Tauera a pěvecký chrámový sbor Bohuslav, kteří dodali této akci kvalitu a vážnost. Pan vikář při kázání všem zúčastněným popovprávěl příběh svatého Huberta, který my myslivci samozřejmě známe, ale pro veřejnost to většinou byla nová informace, což po skončení mše zopakovalo několik přítomných. Mše svatá byla sloužena za všechny myslivce, kteří zemřeli jako členové MS Lažiště. Při čtení jmen těchto myslivců, kteří již odpočívají v loveckém nebi, bylo vidět dojetí ve tvářích rodinných příslušníků a věřím, že by nám tuto akci naši předchůdci mezi kterými byl i můj děda Bedřich, který byl u založení tohoto spolku, určitě schválili. Přímluvy přečetl předseda MS Lažiště Pavel Friedberger, který o této akci snil několik let a hlavně jeho zásluhou se tato nádherná akce vydařila, za což mu patří velký dík. Po skončení mše svaté ještě pan vikář požehnal našemu novému praporu a na úplný závěr trubáci za velkého zájmu nadšených účastníků zatroubili myslivecké fanfáry a skladby, se kterými se prezentovali na již zmíněném mistrovství Evropy. Moc bych chtěl tímto poděkovat všem členům MS Lažiště, nejenom za tuto vydařenou akci, ale za celý rok, který byl asi nejnáročnější v historii tohoto spolku. Toto mně potvrdil i můj otec, který je členem místního MS již 57 let. Jen pro zajímavost připomenu akce v letošním roce. Na začátku roku se konala valná hromada HS, kterého jsou většina myslivců členy a náročné prodlužování smlouvy mezi HS a MS. Poté se v květnu v místním kulturním domě pod záštitou našeho MS konala okresní výstava mysliveckých trofejí. Den před konáním zmiňované svatohubertské mše probíhala v naší honitbě v okolí obce Lažiště středoevropská rallye, která byla součástí mistrovství světa v rallye. Náš spolek měl na této

velké akci dva stánky s občerstvením. Většina členů strávila dva dny těmito akcemi, za což bych chtěl poděkovat rodinám všech místních myslivců, které mají s námi velkou trpělivost. Podle mého názoru i názoru lidí, se kterými jsem mohl po skončení mše svaté mluvit, se celá akce náramně vydařila, byla to oslava české myslivosti a její krásných tradic. Takto by se měli myslivci prezentovat před nemysliveckou veřejností, která v dnešní době není k myslivcům úplně nakloněna. Celé jsme to zakončili večer na hubertské zábavě, na které se vydražil i jelen, který nás prováдел celým odpolednem. I lidé přišli a důstojně jsme zakončili tento slavnostní den až do ranních hodin. Lovu lesu zdar!

Na úplný závěr bych chtěl ještě poděkovat starostovi obce, všem zastupitelům a občanům obce za podporu, která se nám dostala při přípravách na tuto velkou akci. Velký dík patří také členům místního hasičského spolku, kteří nás doprovodili v průvodu a pomohli s logistikou celé akce. Myslím, že to byla velmi dobrá propagace místního MS a prezentace této hezké šumavské obce. Tak by podle mě měla fungovat spolupráce mezi obcí a místními spolky.

František Hodina – myslivecký hospodář MS Stráž Lažiště.



Změna v zastupitelstvu obce

Dne 11.10.2023 podala obecní zastupitelka paní Věra Havlíková písemnou rezignaci na mandát zastupitele obce. K rezignaci se rozhodla proto, protože už nechce být součástí tohoto zastupitelstva a s některými jeho členy se účastnit veškerých dalších jednání. Hlavním důvodem bylo vynášení interních informací z pracovního jednání zastupitelstva obce, které se konalo dne 20. září 2023. Jeden ze zastupitelů vynesl z tohoto jednání informace o osobě, která byla hlavním bodem jednání a to v podobě „ten a ten zastupitel na tom jednání řekl to a ten zase tamto“! Nejsmutnější na tom všem je, že jde o člověka, který je s námi v zastupitelstvu od roku 2010 a je ze stejné strany, jako rezignující členka zastupitelstva. Pracovní jednání zastupitelstva se svolávají za účelem, ne aby se tam sprádaly nějaké pikle, ale aby si každý zastupitel mohl k dané věci říci, co chce i bez ověřených informací. Paní zastupitelka Havlíková vždy říkala věci narovinu bez nějaké přetvářky, a i když v tomto případě řekla pravdu, tak na to nakonec doplatila!

Věrka měla až do loňského roku na starosti kulturní dění v naší obci. Mnohým z vás nechala zahrát písničku k životnímu jubileu a k tomu vždy složila krásné přání, které zahrálo u srdce. Chtěl bych Věrce poděkovat za vše, co jako zastupitelka pro tuto obec za tu dlouhou dobu ve své funkci udělala a přeji jí vše nejlepší.



Vítání občánků

Dne 26. listopadu 2023 jsme se sešli v zasedání místnosti obecního úřadu k uvítání našich nových občánků. Pan Petr Rod seznámil pana starostu Jana Pěstu s dětmi a rodiči a to Kláru Cinádrovou a Tomáše Cibuzara se synem Tomáškem, Evu a Petra Falářovi se synem Kryštofem, Lucii Miesbauerovou a Lukáše Jirouška s dcerou Jülinkou, Terezu Sosnovou a Miroslava Pavelku se synem Matýskem, Kristýnu a Františka Švecovi se synem Fanouškem a Moniku Mikešovou a Václava Trojáka se synem

Vašíkem. Následoval projev pana starosty obce, ve kterém vyzvedl pouto rodičů a dětí a sounáležitost s naší obcí. Poté přišel čas na slavnostní podpis do obecní knihy a předání dárků, které byly stylově zabaleny do dárkové krabice s logem naší obce. Noví občánci dostali osušku, polštářek a hrnek. Maminky samozřejmě dostaly krásnou kytici. A už byl čas na slavnostní přípitek a fotografování na památku.





Dětská skupina Kaštánek

Začátek podzimu byl v Dětské skupině Kaštánek ve znamení seznamování se. Naši noví kamarádi si brzy zvykli na chod skupiny a tak jsme si mohli společně užít krásy podzimu. Využili jsme toho, že nám přálo počasí a většinu času trávili venku nejen na naší zahradě, ale i procházkami na kterých jsme nasbírali materiál pro naše tvoření. Uživali jsme si zbarveného listí, keře obsypané šípky nám udělali velikou radost v podobě šípkového čaje, který jsme si dali ke švestkovému koláči. Největší radost nám ale udělaly kaštany, které jsme poctivě sbírali a využili je ke hře uvnitř i venku. Když začal pofukovat chladnější vítr, který k podzimu neodmyslitelně patří, pouštěli jsme s dětmi společně vyrobeného draka. O posvícení jsme rodičům upekli a ozdobili hnětýnky. Také jsme společnými silami vyrobili podzimní dekoraci, kterou jsme vyzdobili prostory skupiny. Než

přišly první sněhové vločky, udělali jsme si výlet do místního lesa, kde jsme prožili krásné dopoledne. Mnoho dalších zážitků jsme si během podzimu užili a ještě mnoho dalších zážitků nás čeká v následujícím období. V nejbližší době nás čeká výroba adventního věnce, pečení mikulášských perníčků, návštěva Mikuláše, anděla a čerta. Půjdeme si poslechnout vánoční pohádku do místní knihovny, budeme vyrábět novou vánoční výzdobu, aby zase prostory skupiny zdobily naše výtvary. Těšení se na Ježíška si zkrátíme pečením cukroví, zdobením stromečku a zpíváním koled. Tím uzavřeme rok 2023 a uvidíme, co nám další rok přinese.

Přejeme Vám i všem Vaším blízkým příjemné a veselé prožití vánočních svátků a v novém roce 2024 pevné zdraví, mnoho štěstí a životní spokojenosti.



MATEŘSKÁ ŠKOLA

Milí spoluobčané, podzim jsme si v naší školce moc užili. Nové děti se velice brzy skamarádily s ostatními a překrásné sluneční počasí v září nám umožnilo velkou část dne trávit v přírodě.

Hned v září jsme shlédli ukázkou armádních aut na parkovišti u místního fotbalového hřiště. Obrovská auta vyvolala v dětech i v nás učitelkách, velký respekt. Také ukázkou cvičených psů, která proběhla na naší školní zahradě, byla velice zajímavá. Dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí ze života pejsků. Nezapomněli jsme ani na kulturní představení. Přijelo k nám divadlo Zvoneček s pohádkou O kohoutkovi a slepičce a pan Petr Toman se svou

rytmickou show. Samozřejmě nesměla chybět ani obecní knihovna. Vždy se moc těšíme na setkání s knihovníkem panem Petrem Rodem a jeho pohádkou.

Jak se začal podzim opravdu ujmát vlády, mohly se děti prakticky seznamovat s jeho barvami, plody a proměnlivostí počasí. Vítr si s námi při pouštění draků zahrál na schovávanou a schoval nám toho největšího draka do koruny stromu.

Prostřednictvím dramatizace pohádky O veliké řepě, se děti věnovaly tématu kořenové zeleniny. Pohádka byla, mimo jiné, také součástí pásma pro místní důchodce. Každým rokem se totiž snažíme svým vystoupením udělat babičkám a dědečkům radost.

Na zahradě mateřské školy proběhla také podzimní dílnička – odpolední akce pro děti a rodiče - dýňování. Samozřejmě jsme si také v naší školní kuchyni upekli pravé bramborové chipsy, které jsme si vlastnoručně připravili. Byly mooc dobré.

Podzim je roční období, které máme rády nejen my, paní učitelky, ale hlavně děti. V naší školce neleníme a plodů podzimu si užíváme. Děti a rodiče přináší do školky kaštiny, žaludy, šípky, ořechy, kukuřici, brambory, vypěstovanou zeleninu a ovoce. Děti si tak mohou vyrábět různá zvířátka, postavičky a zároveň tak vzniká výzdoba prostor MŠ. Námětů na výtvarné a pracovní činnosti je vždycky více než času, který je na jejich vytvoření potřebný. Čekala nás spousta aktivit, pohybových her, cvičení, volných her a řízených činností – obtiskovali jsme, lepili, stříhali, hrabali listí. Baví nás podzimní honičky ve spadaném listí. Dlouhý je také seznam písniček a říkanek, které jsme se v říjnu a v listopadu naučili.

Podzim již pomalu končí a my máme ještě spoustu věcí před sebou. Krmení zvířátek v lese, přípravu krmítek pro ptáčky, trénujeme na vystoupení při slavnostním rozsvícení vánočního stromu na návsi v Lažištích a zároveň nacvičujeme na vánoční besídku s tvořivou dílničkou pro rodiče a děti z naší mateřské školy. S blížícím se prosincem už u dětí stoupá nervozita a zároveň těšení na návštěvu čertů, anděla a Mikuláše a samozřejmě na nadílku od Ježíška.

Přeji dětem, rodičům a vám všem v klidu, míru a pokoji prožít vánoční svátky. To pravé vánoční kouzlo spočívá v tom, když kolem sebe můžeme mít ty, které máme nejraději.

*Krásné Vánoce a šťastný nový rok.
Jana Korytarová*



HASIČI LAŽIŠTĚ

Anketa dobrovolných hasičů roku 2023 Do ankety dobrovolných hasičů roku jsme se přihlásili s akcí kterou jsme pořádali pro děti a to okresní soutěži podzimní kolo hry plamen, kterou jsme pořádali v říjnu 2022 celkem pro cca 240 dětí ve sportovním areálu Lažiště.

Ocenění Dobrovolní hasiči roku 2023 převzalo 23 jednotek a 25 sborů dobrovolných hasičů z celé České republiky. Toto mimořádné ocenění udělila Odborná porota Ankety Dobrovolní Hasiči Roku po třinácté. Prestižní skleněnou helmu, která je symbolem Ankety, si z brněnského Bobycentra odneslo deset oceněných s největším počtem hlasů.

Finalisté 13. ročníku ankety Dobrovolní hasiči roku si zasloužená ocenění převzali z rukou představitelů profesionálních i dobrovolných hasičů, partnerů Ankety a dalších čestných hostů v jejichž čele byl patron Ankety Ondřej Vetchý. Večerem nás doprovázela také Lenka Filipová a kapela Highland.

V Laser Show Hall brněnského Bobycentra se sešlo na 450 účastníků, které přivítal Petr Rychlý, v roli moderátora večera a patrona Ankety. Předávání ocenění probíhalo za přítomnosti kamer České televize, která je také hlavním mediálním partnerem. Hlavní momenty udílení ocenění odvysílala 2. prosince na programu ČT2.

Za SDH Lažiště je to velký úspěch se dostat do finale Ankety dobrovolných hasičů roku i když jsme skončili na krásném 5. místě v kategorii sbory jih – západ Čech s celkem 730 hlasy. Za všechny vaše hlasy děkujeme, moc si toho vážíme.

Kolektiv MH

Tento rok jsme prodloužili mladým hasičům soustředění o 1 den, tudíž začínalo místo pátku už čtvrtek. Druhý den kolektiv mladých hasičů vyjel dobýt Helfenburk, kde si za odměnu mohli



vyzkoušet rytířskou výzbroj a podívat se do věží. Během soustředění děti zapojily i svoji kreativitu a vytvořily si vlastní vor a pohádku. Za odměnu dostaly překvapení ve formě skákacího hrahu a bobříka odvahy který byl pro letošní rok jednou tak delší a museli se plnit úkoly.

Pokračování ze strany 13

HASIČI LAŽIŠTĚ

Děti se zúčastnily dohromady 5 soutěží Prachatické hasičské ligy, kde kategorie mladší i starší skončila celkem na 5.místě. Další akcí kde se kolektiv mladých hasičů ukázal byla třeba konopicka nebo 100. výročí SDH Chlumany, kde se předvedli naši nejmenší v požárním útoku. Sezónu tréninků jsme ukončili každoročním uklidem hasičárny a poslední listopadovou neděli ozdobením upečených perníčků, které si pekly předchozí týden.

Na závěr Vám chceme za JSDH/SDH Lažiště popřát Klidné a ničím nerušené svátky vánoční a všechno nejlepší do nového roku 2024.

Výjezdy JSDH Lažiště 2023

Zpráva o zásahu č.1/2023 28. 1. 2023 Technická pomoc, Žárová-Kosmo

Odstranění překážek z komunikace – padlý strom částečně do vozovky

Technika - CAS 15/2200/135-M2Z MB Atego

ZOZ č. 2/2023 21. března Dopravní nehoda letecká – Volovice, Pád paragladisty

Při cestě na místo události byla naše jednotka odvolaná OPISem

Technika - CAS 15/2200/135-M2Z MB Atego

ZOZ č. 3/2023 27. dubna Ostatní pomoci, Dvory, Transport pacienta z 1. patra rodinného domu do zdravotnického vozu, nápomocný ZZS

Technika CAS 15/2200/135-M2Z MB Atego

ZOZ č. 4/2023 21. červen Technická pomoc – Kratušín- Oseky, Odstranění překážek z komunikace – padlý strom přes komunikaci

Technika CAS 15/2200/135-M2Z MB Atego, Motorová pila

ZOZ č. 5/2023 30. září Požár Rodinného domu, Perlovice

hašení požáru a chlazení vedlejší budovy, zřízení čerpací stanice na Libínském sedle. Kyvadlová doprava vody

Technika Cas 15/2200/135-M2Z MB Atego, Plovoucí čerpadlo

ZOČ/ZOZ č. 6/2023 27. 10. Ostatní pomoci / požár, Lažiště, požární asistence v cíli na MS Central Europe Rallye na trati Šumavské hoštice – Lažiště.

Hašení PZ+LZ brzd u vozidla číslo 60. Po domluvě s vyšetřovatelem z HZS byla zpráva o činnosti předělaná na zprávu o zásahu kvůli použití přenosného hasičského přístroje.

použity PHP práškový 6kg

Technika DA – Ford Transit

Zpráva o činnosti 9. Července Technická pomoc, na žádost obce, rozvoz vody na zalevání zeleně v období sucha a nedostatku vody

Technika Cas 15/2200/135-M2Z MB Atego ,Celkem rozvezeno 7 cisteren

ZOČ 12. Července Technická pomoc, na žádost obce, rozvoz vody na zalevání zeleně v období sucha a nedostatku vody

Technika Cas 15/2200/135-M2Z MB Atego,Celkem rozvezeno 7 cisteren

ZOČ 16. Července Technická pomoc, na žádost obce, rozvoz vody na zalevání zeleně v období sucha a nedostatku vody

Technika Cas 15/2200/135-M2Z MB Atego,Celkem rozvezeno 5 cisteren

ZOČ 23. Července Technická pomoc, na žádost obce, rozvoz vody na zalevání zeleně v období sucha a nedostatku vody

Technika Cas 15/2200/135-M2Z MB Atego,Celkem rozvezeno 4 cisterny



Kulturní akce v Lažištích v roce 2023 a 2024

DISCO PARTY

Provozovatelé pohostinství začali pravidelně pořádat každý měsíc DISCO. Zatím první OLDIES 8. září a DISCO 20. října 2023 mělo vysokou účast, té poslední dne 24.11.2023 se zúčastnilo pár platících, ale vše zapříčinilo nevlidné počasí. Popřejme provozovatelům, ať s pořádáním dalších akcí mají větší štěstí.



Setkání důchodců

Dne 14. října 2023 se od 17:00 hod. konalo v našem kulturním domě setkání důchodců. Na úvod přítomné uvítal starosta obce pan Jan Pěsta. Poté vystoupily se svým programem děti z mateřské školy a nemohli chybět ani tanečníci ze spolku Rozverní besedníci, kteří si pro nás připravili krásné tance zakončené Spartakiádou J. K tanci a poslechu nám jako tradičně hrála kapela Pěčnovanka a všichni jsme se bavili do pozdních nočních hodin.



Central European Rally

Ve dnech 25. až 29. října 2023 se v centru Evropy uskutečnila velkolepá akce Mistrovství světa v rallye pod názvem Central European Rally. Akce začala shakedownem ve středu v Německu v nedalekém Tittlingu. Odtud se přestěhovala do Prahy na Hradčanské náměstí, kde ve čtvrtek závod slavnostně odstartoval prezident republiky Petr Pavel. Po slavnostním zahájení se závodníci za plného provozu přesunuli na závodistiště do Velké Chuchle, kde byl pro tuto akci speciálně položen nový asfaltový povrch. Na start první erzety se postavilo 68 posádek, jako první měl tu čest vyrazit na trať náš jezdec Erik Cais. Na okruhu v dostihovém závodistišti dlouhém 2,55 km byl nejrychlejší Estonec Ott Tänak s vozem Ford Puma Rally 1 Hybrid, později večer na klatovském okruhu jej na prvním místě vystřídal o 1,2 sekundy Belgičan Thierry Neuville. V pátek před desátou hodinou vše vypuklo v našem okolí, kdy odstartovala 3. erzeta Vlachovo Březí, v 10:40 hodin následovala 4. erzeta Zvotoky a ve 12:15 hodin byla odstartovaná z našeho pohledu nejzajímavější 5. erzeta Šumavské Hoštice – Lažiště. Hned v první páteční erzetě měl defekt jeden z favoritů na medailové umístění Sébastien Ogier, který prorazil pravé přední kolo. Ve 13:00 hodin se závodníci přesunuli na pra-



chatické náměstí, kde plnili mediální povinnosti a přezouvali pneumatiky. Start 6. odpolední erzety byl naplánován na 14:30 hodin, ale po odjetí sedmi jezdců, byla erzeta zrušena, důvodem byli neukáznění polští diváci. V 15:25 hodin odstartovala 7. erzeta Zvotoky a jako poslední pak v 17:00 hodin 8. erzeta Šumavské Hoštice – Lažiště. V pátek se dostal do vedení v soutěži obhájce titulu Kalle Rovannerä s vozem Toyota GR Yaris Rally 1 Hybrid a to již tento den udržel. Na druhé místo se v pátek dostal Thierry Neuville s Hyundai a na třetí místo klesl Elfyn Evans s Toyotou. Náš Erik Cais se po pátečním dění ve své kategorii Rally 2 posunul na krásné 2. místo. V sobotu se dění přesunulo do sousedního Rakouska a v neděli byl v plánu cíl v německém Passau. Kalle Rovannerä mohl obhájit titul mistra světa v rally již při této soutěži bez ohledu na výsledky poslední zastávky WRC rallye v Japonsku. Jeho nejbližší vyzývatel, Fin Esapekka Lappi z týmu Hyundai, vyletěl na 1,2 km 5. rychlostní zkoušky z trati a po utržení zadní části vozu skončil. Premiérovým vítězem Středoevropské rally se stal Belgičan Thierry Neuville, na druhém místě se umístil nový mistr světa Fin Kalle Rovannerä na třetí místo se posunul po problémech z předešlých dní Estonec Ott Tänak. Spokojený se svým výsledkem byl i český pilot Erik Cais, jenž se v průběhu rally držel na hraně první desítky, a nakonec ho od bodované pozice dělilo 21 sekund. Mezi vozy kategorie Rally 2 byl třetí. Závodníci absolvovali 18 extrémně náročných asfaltových rychlostních zkoušek o celkové délce 310 km. Lucemburčan Gregoire Munster jedoucí s vozem Ford Puma Rally 1 Hybrid řekl o pátečním dění „Podmínky se nám líbí, jen trochu bojujeme s plynem na blátě, ale celkově se snažíme ho prostě projet. Je to strašně těžké. Je to trochu, jako by první erzeta byla aperitivem, druhá hlavním chodem, no a tahle pak takovou třešničkou na dortu!“ Tou třešničkou na dortu myslel tu naši přes Lažiště J. Central European Rally vidělo přes 125 000 diváků.

Co konání této soutěže obci a jejím obyvatelům přineslo a co naopak pořadatelé úplně nezvládli? Hasiči a myslivci si udělali stánky s občerstvením a při stanovených prodejních cenách a divácké účasti měli slušný zisk. V pozadu nezůstali ani provozovatelé místního pohostinství, kteří naplnili z větší části ubytovací kapacitu. V kulturním domě se promítaly online přenosy RALLY. tv, takže diváci měli možnost po skončení lažištské erzety se dojíť občerstvit a zároveň zhlédnout záběry z ostatních erzet. Kulturní dům byl obsazen do posledního místa. Příznivci motorsportu mohli na vlastní oči vidět naživo tu nejlepší techniku a jezdce, co na světě lze. Po skončení rally mě příjemně překvapila rychlost, s jakou pořadatelé uklidili zábrany a to, že nikde nezůstal žádný nepořádek.



Pokračování ze strany 15

Kulturní akce v Lažištích v roce 2023 a 2024

Co ale pořadatelé jednoznačně podcenili a nezvládli, byla parkovací místa. Kdyby nebylo tak nevlídné počasí a bylo slunečno jako před týdnem, tak mohlo diváků přijet i několikanásobně více a skončilo to naprostým kolapsem dopravy, rozježděnými loukami a poli. Pro pořádání rally v příštích letech musí pořadatelé navýšit kapacitu parkovacích míst a vyhradit i další divácká místa v jiných obcích, protože nasměřovat většinu do Lažišť je nezodpovědné. Další věc, kterou musí pořadatelé zajistit je, že musí uzavřít smlouvy s majiteli nebo pachtýři pozemků, které hodlají zabrat pro účely konání soutěže. V letošním roce měli některé pozemky domluvené jen ústně a některé vůbec. Kdyby se majitelé pozemků rozhodli, že je na své pozemky nepustí nebo některé zorají, tak bylo po rally a navíc ostuda po celém světě! Pořadatelé rally mají zaplacen poplatek FIA ještě na dva roky, tak uvidíme, s čím přijdou v příštím roce...

Hubertská pouť

Místní myslivecký spolek MS Stráž Lažiště pořádal v sobotu na státní svátek dne 28. října 2023 Hubertskou pouť. Místní myslivci při této příležitosti světili jejich nový prapor. Akce začala u hasičské zbrojnice, kde se všichni shromáždili a vyrazil slavností průvodem na náves. V čele průvodu jel koňský povoz s jelenem desaterákem. Na návsi byla sloužena mše svatá a po jejím skončení se všichni přesunuli do kulturního domu, kde bylo připraveno občerstvení. Pro VIP hosty byla podávána večeře v pohostinství. Akce pokračovala večerní zábavou s bohatou zvěřinovou tombolou. K tanci a poslechu hrála kapela Pěčnovanka. Hlavní bylo, že vyšlo pěkné počasí a akce mohla proběhnout do detailu, jak si myslivci naplánovali.



Rozsvícení vánočního stromu

Netradičně v pátek 1. prosince 2023 jsme od 18:00 hodin slavnostně rozsvítily náš vánoční strom. Na úvod všechny přítomné přivítal starosta obce pan Jan Pěsta, poděkoval všem, kteří se podíleli na přípravě této akce a na závěr popřál klidné prožití svátků vánočních v kruhu rodinném a jen šťastné, úspěšné a zajímavé dny v roce 2024. Program slavnostního

rozsvícení nám zpestřily děti z mateřské školy, které měly jako vždy nazkoušené krásné vystoupení. Poté nám pan farář Karel Falář požehnal vánoční strom a všem přítomným udělil požehnaní. Na závěr přišel ten „nejhlavnější“ svatý Mikuláš, kterého doprovázel čert a anděl. Společně rozdali dětem perníčky. Akci ukončil nádherný ohňostroj, který rozzářil oblohu nad Lažišti.



Vánoční otužování

Dne 26. prosince 2023 od 14:00 hodin se na místním koupališti uskuteční 7. ročník Vánočního otužování. Otužilci se po výkonu opět zahřejí tekutinou z lahve s plachetnicí J. Uvidíme, kolik se letos sejde odvážlivců, zda bude překonán rekord z roku 2019, kdy teplotu místního koupaliště okusilo 19 osob. Proto si nechte ujít, jak to letos dopadne. Jako každý ročník ozvučí pan Václav Smolík. Ve sportovním areálu bude připraveno občerstvení, všichni jste srdečně zváni.



Vystoupení Vánočnicku

Tradicí se již stalo, že na Štěpána dne 26. prosince v kostele sv. Mikuláše od 18:00 hod. vystupuje příležitostný pěvecký sbor Vánočnick. Přijďte si tedy opět užít příjemnou adventní atmosféru a zaposlouchat se do krásných písní v nádherné kostelní akustice.



Setkání přátel Pěčnovanky

A aby tohoto na Štěpána nebylo málo, naplánovala si kapela Pěčnovanka setkání svých přátel, které se uskuteční v kulturním domě od 19:00 hodin. Vstupné je dobrovolné, akce je pojata jako veřejná zábava a pro všechny bude připraveno občerstvení. Přijďte si poslechnout oblíbenou kapelu, zatančit si anebo jen tak posedět s přáteli.



Silvestr

Na Silvestra plánují provozovatelé místního pohostinství udělat zábavu v kulturním domě, jestli na celém sále nebo jen na jeho polovině se ukáže až podle zájmu o tuto akci. Svou rezervaci můžete provést do 22. prosince 2023 na telefonním čísle 737 587 288. Vstupné bude 400,- Kč/osoba a ceně bude bohatý raut, slavnostní půlnoční přípitek a chybět nebude ani půlnoční ohňostroj. Přijďte oslavit konec letošního roku a společně vykročit do toho nového.

Myslivecký ples

V pátek 12. ledna 2024 budou místní myslivci pořádat ples, který bude už jako tradičně pod taktovkou vimperské kapely De Facto. Připravená bude samozřejmě bohatá tombola plná zvěřiny. Na ples všechny srdečně zve Myslivecký spolek Stráž Lažiště.



Pokračování ze strany 17

Kulturní akce v Lažištích v roce 2023 a 2024

MASOPUST

V sobotu 10. února 2024 bude sbor dobrovolných hasičů pořádat tradiční MASOPUST. Akce začne na návsi, kde bude zahájen průvod masek a bude zakončena večerní maškarní zábavou. Bude

připravena tombola a k tanci a poslechu nám zahraje kapela Pěčnovanka. Všechny vás srdečně zve Sbor dobrovolných hasičů Lažiště.



Oslava MDŽ

V pátek přesně na den žen 8. března 2024 bude pořádat Obec Lažiště oslavu MDŽ. Oslava bude stejně jako v minulých letech určena pro všechny ženy z naší obce. Chceme všechny pozvané požádat o potvrzení své účasti, abychom mohli akci snáze zajistit. Oslava bude zahájena v 17:00 hod. jen za účasti žen a muži se budou moci připojit až po 19:00 hod., ať je večer veselejší J K tanci a poslechu zahraje oblíbená kapela Václava Smolíka.



Dětský maškarní karneval

V neděli dne 17. února 2024 se bude v kulturním domě konat Dětský maškarní karneval. Děti se mohou těšit na Rytmickou show Petra Tomana a na odpoledne plné her, tance a dovádění.

Chybět nemohou ani balóanky nafouknuté heliem. Akci bude pořádat obec ve spolupráci s mateřskou školou, dětskou skupinou Kaštánek a místními hasiči.



Jubilanti v roce 2024

Leden – Alena Vrtílková, Jan Pěsta

Únor – Zdeněk Harant, Josef Lang,
Jana Mrázová (č.p. 99)

Květen – Alena Weberová, Šárka Eliášová

Červen – Jan Richter, Josef Vojta, Jan Kouba,
Jiří Podlešák

Červenec – Anna Pecková, Jaroslava Pecková

Srpen – Miroslava Bohdalová

Září – Alena Šetková, Věra Havlíková

Říjen – Jaroslav Jiroušek, Miroslav Pecka

Listopad – Elena Mikešová, Jitka Šíslová,
Josef Předota

Prosinec – Viktória Richterová, Helena Sabadková



Obecní zastupitelstvo přeje všem jubilantům hlavně hodně zdravíčka, štěstíčka, rodinné pohody a radosti ze života.

Milí přátelé,

jsem velice rád, že s vámi mohu po delší době opět prožívat krásné chvíle. V tuto chvíli již neplánuji další cestování a pracovní jsem opět aktivně začleněn do farností v českobudějovické diecézi.

Dlouhodobý pobyt v zahraničí mě obohatil o nové zkušenosti a zážitky, poznal jsem mnoho zajímavých lidí a získal nové přátele. Brazílie je země velkých možností s obrovským křesťanským potenciálem, to je pro mě velice fascinující. Samozřejmě si uvědomuji, že mezi Brazilci a Čechy je velký rozdíl i co se religiozity týká, avšak zkušenost to pro mě, jako kněze, byla nezapomenutelná. Působil jsem téměř dva roky jako kněz v laické komunitě, která se stará o lidi závislé a ohrožené závislostmi. Přiznám se, že od té chvíle obdivuji každého, kdo pracuje s lidmi na okraji společnosti, je to práce neskutečně náročná, a v našich podmínkách doposud téměř nedoceněná.

Bohužel od nepaměti se lidské společnosti dělilo na „společnost“ a „lidi na okraji společnosti.“ Do té první skupiny chtěli všichni patřit, ta druhá nikoho nezajímala, ti byli přece méněcenní, vyloučení. A že kvůli tomu nebyla jejich obživa

třeba úplně legální a morální, to už ani nemusím připomínat. A nikoho nezajímalo, že i oni jsou úplně stejně lidmi, jako ta zmiňovaná „společnost.“

Bohudík tu však byl někdo, koho právě tito lidé zajímali nejvíc, kvůli kterým přišel na tento svět, aby právě je dovedl k nebeskému Otci. Ježíš Kristus se narodil na úplném okraji společnosti, ve chlévě pro dobytek. A přesto je to Král králů, pastýř svého stáda, které vede do nebeského království.

Začala nám doba adventní, na jejímž konci se opět budeme klanět Svaté rodině, která není slavnostně oděná v paláci, ale nuzně oblečená ve chlévě. Mějme na paměti, že Pán přišel právě pro ty, kteří jsou na okraji (ať už jakémkoliv), a že to jsou ti, kteří nás jednou budou předcházet do nebeského království.

Přeji Vám požehnaný advent a krásné Vánoce!

Jan Mikeš

PF 2024

